

Когда речь заходит о людях, оставивших неизгладимый след в душе, многому научивших и много давших, то в памяти всплывает образ школьного учителя словесности Татьяны Владимировны Мартынюк. Учитель от Бога, удивительно цельный, глубокий человек, красивая женщина, она стала живой историей нашего маленького городка.

Трудно в Медногорске ещё отыскать человека, столь влюблённого в свою профессию и отдавшего ей более полувека жизни. Скольким поколениям горожан посчастливилось быть ученикам и Татьяны Владимировны! Она не просто давала глубокие знания, а делала это увлекательно, интересно. Все, даже «отпетые» троечники, с нетерпением ждали её уроков, на которых учились думать, жить, мечтать, творить. Вместе с ней мы реально переживали судьбы авторов книг, судьбы героев, настолько велика была сила воздействия её слова. Красивый, хорошо поставленный голос, прекрасная речь, безупречный внешний облик - всё притягивало к ней внимание. Для многих она стала эталоном того, какими должны быть настоящий учитель и настоящая женщина.

Творческая, деятельная и неутомимая натура Татьяны Владимировны жаждала большего, чем ведение одних только уроков. Она чувствовала, что и ребятам, увлечённым литературой, хочется выйти за рамки урока, чтобы расширить свои знания по предмету, раскрыть свой творческий потенциал. Поэтому она создаёт и организует работу литературного клуба «Орион», становится хранительницей школьного музея. Ко всем заботам прибавляется ещё общественная работа. Как депутат городского Совета, она делала всё возможное для улучшения жизни людей нашего города. А создав и возглавив Попечительский совет школы № 1, вместе с его активистами оказывает помощь и поддержку учителям-ветеранам и учащимся школы.

Своим опытом и знаниями Татьяна Владимировна щедро делилась не только с подрастающим поколением, но и с



## « Учитель, перед именем твоим... »

коллегами. Долгие годы она руководила работой городского методического объединения учителей русского языка и литературы, давала открытые уроки, на которые съезжались педагоги со всей области, четверть века читала лекции в областном институте усовершенствования учителей.

Всё, за что берётся эта энергичная женщина, делается ею на «пять с плюсом», с душой, ответственно. Поэтому труд Учителя с большой буквы высоко оценили не только коллеги, ученики и их родители. Среди многочисленных наград - звания заслуженный учитель школы РСФСР, Почетный гражданин города Медногорска, медаль «За доблестный труд». Её имя занесено в городскую и областную книги Почёта.

Авторитет Татьяны Владимировны остаётся абсолютным и непререкаемым до сих пор. За советом, поддержкой да просто пообщаться с прекрасным чело-

веком к ней приходят бывшие коллеги, друзья, ученики. Ей звонят и пишут давно повзрослевшие мальчишки и девчонки, которых жизнь разбросала по всему миру. Она продолжает оставаться для них добрым другом и наставником. Приезжая в Медногорск, они обязательно забегают в уютный, гостеприимный дом своей самой любимой и дорогой учительницы, где за чашкой чая с ностальгией вспоминают «дела давно минувших дней», говорят о жизни сегодняшней.

14 ноября Татьяна Владимировна в кругу самых близких и родных людей отметила большой юбилей. Как всегда, было много подарков и слов поздравлений. Мы присоединяемся к ним и от всего сердца желаем именинице отменного здоровья, бодрости духа, доброй памяти учеников.

**Елена ВИЖЕВСКАЯ,**  
зав.отделом редакции,  
бывшая ученица Т.В.Мартынюк.